

太原市小店区三中正阳校区

闯关游戏让二年级“乐考”更具吸引力



本报讯(记者张敏 李丽)1月15日上午,太原市小店区三中正阳校区二年级的小朋友们开始乐考闯关。此次活动旨在通过富有创意和趣味性的闯关游戏,让学生在快乐的氛围中迎接龙年的到来,同时,将学习融入到充满挑战与惊喜的游戏中,帮助学生们在轻松愉快的氛围中巩固知识,提升能力。

活动的灵感来源于即将到来的龙年新春,旨在以“小鲤鱼跳龙门闯关集星”的情境

任务为载体,将孩子们需要掌握的基础知识和关键能力融入其中。学科教师们精心策划,巧妙构思,将传统文化元素融入乐考场景,使乐考与年味相结合,让孩子们在欢乐的氛围中迎接龙年的到来。

为了让此次乐考顺利进行,1月12日下午,学校在励身楼举行乐考前考务会。李霞主任、杨丽芳老师、王丽老师作了详细的安排。

“小鲤鱼跳跳跳”入场券测评版块中,学生要分别完成敬长辈、善表达、巧思维、乐运动、百灵鸟、小巧手、爱劳动、融学科八个子任务。测评过程中由各学科老师和家长共同完成评价,每一项评价都是孩子们成长的见证。这份入场券就是一份综合素质评价表,是小店区三中正阳校区幸福教育理念的真正体现。

语文学科的第一关“十二生肖迎春”——字词挑战,学生们在规定时间内准确认读词语、句子。读词语要做到准确、流利、声音响亮;读句子要做到流利、通顺、有感情,从而检测学生对于本学期会认字的掌握;第二关“糖果甜甜屋”——背

课文大挑战,诵诗词美韵,沐华夏芬芳;第三关“红包我来抢”——朗读课文,学生在规定时间内准确、流利、声音响亮的阅读文章,且准确无误的回答文后一题;第四关“六街灯火闹儿童”——看图说话,通过展示图片,要求学生根据图片以及问题用语言描述其所见所感,创编故事,训练学生语言表达能力。

数学老师们根据学生的年龄特点,设计了富有童趣的考试内容和充满知识性、趣味性的闯关题目。“睿龙会比”“祥龙会摆”“慧龙会拨”“福龙会说”。学生们积极思考、勇敢尝试,在闯关过程中不断挑战自我,锻炼了数学思维和解决问题的能力。

活动过程中,王书记、张校长、李主任、马主任亲临现场,观看“小鲤鱼们”的闯关历程,他们的到来,给予了大家闯关的信心,“小鲤鱼们”展现出了极高的热情和活力。他们或独立思考,或团队协作,努力攻克一道道难题。而老师们则在旁边细心指导,鼓励孩子们发挥自己的想象力和创造力,积极探索解决问题的方法。

太原市杏花岭区化工路小学

聚焦历史知识 创新乐考方式

本报讯(记者郝艳)1月17至18日,太原市杏花岭区化工路小学组织一、二年级学生500余人以探索地上文物与馆藏文物为线索,结合山西博物院的十大镇馆之宝,开展了以“五育并举 快乐挑战 向阳而生 健康成长”为主题的乐考活动。各科教师依托这一主题结合劳动实践特色和各学科特点,设计了语文、数学、劳动、音乐、体育、美术六个学科,集基础性、全面性、趣味性为一体的跨学科项目式乐考,将考古文化与学科核心素养生动融合,真正做到了让孩子们德智体美劳全面发展,让学生在玩中考、考中乐、乐中成长,更在愉悦的乐考中激发学习兴趣,增强自信心。

“乐考”让一张试卷变身为一场体验。关卡围绕山西各个地市的标志性景点,设置了丰富多彩的考查内容。乐享太原——晋祠公园、寻秘大同——云冈石窟、探访朔州——应县木塔、灵动晋中——平遥古城、畅游临汾——大槐树、远眺运城——鹳雀楼等环节下设置“趣”遇见你——识文物、从“投”开始——读文物、心灵手巧、身临其境、单脚跳、Z字快跑等内容,不仅考查了孩子们本学期的语文、数学、劳动、音乐、体育、美术的学习情况,也让他们了解了家乡文化,接受传统文化的熏陶。

化工路小学以学科素养为导向的创新型多元化评价方式,将趣味情景与知识点相融合,将闯关内容与培养能力相融合,寓考于乐,切实做到考试减负担、不减效果。孩子们在玩中学、学中玩,在游戏中激发学习热情,在闯关中提升综合素养,在收获知识的同时,尝试探究,体验快乐,真正做到了乐考、乐学、乐思、乐问。

本报讯(记者张丽 闫珊)为深入贯彻落实“双减”政策,减轻学生的课业负担,落实“五育并举”工作,做到“减量不减质”,提高学生综合素养,1月17日,太原市晋源区晋源街道北庄头小学对一、二年级的学生进行了集学习、智慧、玩于一体,以“乐考促成长,闯关我最行”为主题的“乐考”活动。

此次乐考在校领导的高度重视和指导下,各科基于核心素养和学生综合能力素养,秉承“多元主题原则”“方法综合原则”“学科融合原则”制定出了内容丰富、形式多样的乐考方案。一、二年级的全体教师在教学处带领下,群策群力,利用课余时间为此“乐考”做了充分的准备工作。

在语文学科乐考闯关活动中,老师们围绕语文学科核心素养,从“立德树人”根本任务出发,结合语文重点知识而设计。孩子们的声音响亮,读音准确,回答流利。孩子们有摇头晃脑小小背诵家;有字正腔圆小小语言家;还有能说会道的故事大王……

一关一关的考验,一轮一轮的比拼,展现的是昂首挺胸的满满自信,收获的是胜利的喜悦。

“小小乐考大能量,算解拼分不重样。”孩子们个个手持闯关卡,精神抖擞地来到“数学王国”,力争让“考官”在自己的通关卡上都标注“五星级”。“口算”脱口而出,“计数器、算盘”手到擒来,孩子们在数学乐考中又

太原市晋源区晋源街道北庄头小学

乐考促成长 闯关我最行



进行了一次酣畅淋漓的头脑风暴。他们用自信、勇气和智慧在数学王国里尽情遨游,与计算、思维、图形、实践这些数学元素交上了好朋友,甜甜的笑容彰显出他们对这次活动的期待与享受。

乐考活动虽落幕,但教育一直在路

上。该校将继续以“双减”政策作为指向学生核心素养的教育转型,探索促进学生全面而有个性成长的高质量教育发展路径,相信每位孩子都能站在自信的起点,在北庄头这块沃土上,阳光自信,朝气蓬勃,茁壮成长。

浮山县第一幼儿园

开展“寻年俗 读好书 享年趣”主题活动

本报讯(记者郝艳 通讯员张倩)在春节佳节到来之际,为营造浓厚的节日氛围,让幼儿感受丰富多彩的新春文化盛宴,度过一个书香年、文化年,浮山县第一幼儿园携手县图书馆开展了“寻年俗 读好书 享年趣”为主题的亲子共读活动。

怀揣着对图书馆的期待,幼儿走进县图书馆,整整齐齐的书架,琳琅满目的图书深深吸引了好奇、求知的孩子们,图书馆里的工作人员热情的为幼儿介绍图书馆,以及图书馆里的设施,使幼儿感受阅读的便利。

在一阵欢快的律动中拉开了活动的序幕,老师围绕着新年主题,用科普小视频《年的来历》为幼儿讲述包饺子、蒸年糕、扫房子、贴春联、放鞭炮、挂灯笼、拜年等新年相关的民俗,通过图文并茂的展示,深入浅出的讲述,感受到中国传统节日的魅力,在现场,孩子们通过问答知道的民俗、抢答关于年的谜语,一度将活动推向高潮。

活动最后,在老师的指导下,幼儿和家长一起制作了窗花、脸谱、灯笼,在大家的巧妙构思下,一个个栩栩如生的作品呈现在大家眼前,通过手工制作,加深了幼儿对传统佳节的认识,体会到浓浓的年味,感受到满满的幸福。



本报讯(记者闫珊)1月17日,太原市晋源区第二实验小学一、二年级的宝贝们迎来了他们的“专属”乐考。各科老师“八仙过海,各显神通”,精心设计兼具挑战性和趣味性的闯关活动。

“乐考”既是一次考查评价,也是一次学习实践锻炼。既考查了学生能力,又让孩子们在一次次挑战中超越自我。

“语”中有趣,语言小达人。生活一如童话,浅显生动的语言,便能将这世间的美好浸入心田。孩子们变身持有“闯关卡”的小小寻梦家,探索浩瀚宇宙。在“太空空间站”和“太空交流站”两关中,孩子们在了解航天员叔叔的故事中,学习新字新词,正确流利朗读;最终帮助“星际龙”获得闯关印章。

太原市晋源区第二实验小学

在乐考中挑战自我超越自我

“数”中有乐,思维侦探家。孩子们闯过了速算火箭营后,继续化身思维敏捷的“探险家”,来到宇航员们的“生活补给仓”完成任务。小朋友们认真思考,沉着应对。他们能快速、准确计算出补给数量,找出补给物品,在趣味活动中体验数学。

“艺”中有趣,小小体验官。宇航员叔叔阿姨们的太空生活是丰富多彩的,每天的训练也是必不可少的!孩子们与“星际龙”太空连线,在“星球探索站”共同完成新年音乐会;在“太空体验馆”与“星际龙”展开互动运

动,像宇航员一样,强身健体,为国争光。

各学科实践活动既重视学科核心素养,又充分体现“寓教于乐”,从而实现以实践激发学生愉快学习,以活动促进学生健康成长。从各学科入手,多角度考察学生的综合能力,促进其全面发展。

乐考激发能量,快乐是童年的主旋律,孩子在浩瀚的宇宙里探寻,在知识的乐园里徜徉,在团队比拼中享受喜悦,在任务解决后分享快乐!在乐中学,在乐中做,在乐中成长。